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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DOZE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E 

VINTE E TRÊS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 12 de dezembro de 2023, às 15h27. Solicito ao Vereador Lucas Agostinho 

que faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Oremos. Senhor Deus, meu Pai Amado, Senhor, estamos mais uma vez nessa 

terça-feira, fazendo, exercendo o nosso papel no Legislativo da nossa Cidade. Que o Senhor possa 

nos dar sabedoria, que possamos fazer o melhor para a nossa Cidade, para a população do nosso 

Município, Senhor. Te agradecemos por tudo que o Senhor tem feito em nossas vidas. Em nome de 

Jesus, Amém! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém, assim seja, Senhor! “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, 

Sessão Ordinária do dia 5 de dezembro-- “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --de 2023. Questão de ordem do Vereador 

Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Confirmar presença. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Sirineu. Encerrada a votação: com 18 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 5 de 

novembro de... 5 de dezembro de 2022 - 23, desculpa, perdoa. Desde já, eu quero que fique 

convocada para o dia 19/12/2023 a Sessão Extraordinária, às 10h da manhã. Depois vamos 

encaminhar para cada gabinete por escrito também. Passaremos agora à leitura das Correspondências 

recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei 316/2023, autoria: Prefeito 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 288 mil 

para os fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei 317/2023, autoria: Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 537 mil”; Projeto de 

Lei 318/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no valor vigente de 

R$ 8.912.617,12, para os fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei 319/2023, 

autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente de R$ 

5.743.773,00, para os fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei 320/2023, autoria: 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Ratifica a intenção de dissolução do Consórcio 

Intermunicipal Consoleste para os fins de sua extinção”; Projeto de Lei n. 321/2023, autoria: Prefeito 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Institui a Política Municipal de Incentivo ao Empreendedorismo 

Inclusivo às Pessoas com Deficiência (PCD), Política Municipal de Incentivo ao Empreendedorismo 

Inclusivo, em especial o incentivo do empreendedorismo inclusivo em especial atenção as crianças, 

jovens e adolescentes com deficiência e dá outras providencias”; Proposta de Emenda à Lei Orgânica 

n. 4/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Inclui o Art. 233-A na Lei Orgânica 

do Município de Sumaré para adotar no processo Legislativo Orçamentário Municipal as Emendas 

Impositivas individuais de Vereadores e de bancadas previstas na Emenda Constitucional n. 86, de 

17 de maio de 2015”, Emenda Constitucional n. 100, de 26 de junho de 2019, na Emenda 

Constitucional de n. 126, de 21 de dezembro de 2022, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 

315/2023, autoria: Vereador Hélio Silva, Valdir de Oliveira e João Maioral: “Dispõe sobre 

autorização a atualização a Lei Municipal 6.006/2017 e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 
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303/2023, autoria: Vereador Alan Leal: “Dispõe sobre a autorização ao Poder Executivo Municipal 

para a instituição do Programa Farmácia Veterinária Solidária no âmbito do Município de Sumaré e 

dá outras providências”; Projeto de Lei n. 314/2023, autoria: Vereador Alan Leal: “Dispõe sobre a 

proibição da criação de animais de grande porte no perímetro urbano no Município de Sumaré e dá 

outras providências”. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora à 

leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, 

por favor. “2º Secretário “João Maioral”: 41ª Sessão Ordinária de 2023, Indicações dos Srs. 

Vereadores. Indicações de n. 18172 a 18233 - todas do Vereador Antonio dos Reis Zamarchi 

(Toninho Mineiro): Assuntos diversos; Indicações de n. 18234 a 18236 - todas do Vereador Valdir 

de Oliveira: Assuntos diversos; Indicações de n. 18237 a 18306 - todas do Vereador João Maioral: 

Assuntos diversos. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Antonio dos Reis Zamarchi. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu peço desculpa, que eu passei meio despercebido 

aqui, ainda em tempo, assim que o Nobre Vereador acabar de ler as Indicações, eu gostaria que fosse 

lido a Indicação de 18483, e o Protocolo-- “2º Secretário “João Maioral”: 483? “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: --é 19609/2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, assim 

que ele terminar a leitura, ele volta para fazer a leitura na íntegra para o senhor, tá bom? “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por nada. “2º Secretário 

“João Maioral”: Indicações de n. 18307 a 18316 - todas do Vereador Antonio dos Reis Zamarchi 

(Toninho Mineiro): Assuntos diversos; Indicações de n. 18317 a 18324 - todas do Vereador André da 

Farmácia: Assuntos diversos; Indicações de n. 18325 a 18335 - todas do Vereador Rudinei Lobo: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 18336 a 18339 - todas do Vereador Fernando do Posto: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 18340 a 18352 - todas do Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 18352 a 18368 - todas do Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de 

n. 18369 a 18403 - todas do Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de n. 18405 a 

18408 - todas do Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 18409 a 18435 - todas 

do Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; Indicações de n. 18436 a 18438 - todas do Vereador 

Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; Indicações de n. 18439 a 18460 - todas do Vereador Antonio 

dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro): Assuntos diversos; Indicações de n. 18461 a 18466 - todas do 

Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicações de n. 18467 a 18483 - todas do Vereador 

Antonio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro): Assuntos diversos. Feita a leitura de todas as 

Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço ao 2º Secretário que faça a leitura na 

íntegra da Indicação 18483, do Vereador Toninho. “2º Secretário “João Maioral”: Ela não está 

aqui ainda no momento, Sr. Presidente. Ah, tá. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Indicação n. 18483/2023: Indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e ele ao departamento 

competente no sentido de providenciar a limpeza do córrego que está localizado entre os bairros 

Parque da Amizade e Silva Azevedo e suas margens, local próximo à pista de skate de Nova Veneza, 

que se encontram sujos e com entulhos. A indicação se faz necessária devido ao potencial risco de 

proliferação e propagação de insetos e outros animais devido à falta de limpeza desses locais, além 

dos possíveis impactos ambientais e sociais”. Sumaré, 11 de dezembro de 2023, Antonio dos Reis 

Zamarchi (Toninho Mineiro), Vereador. Feita a leitura, Sr. Presidente, da referida Indicação. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Obrigado. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Por nada, Vereador. Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, 

discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura da Moção de n. 228/2023, de autoria dos Vereadores Valdir de Oliveira, Raí do Paraíso 

e Fernando do Posto. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 
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Municipal de Sumaré, Raí Do Paraíso, Valdir de Oliveira e Fernando do Posto, Vereadores deste 

Município e Comarca de Sumaré, bem como os demais Vereadores que este venham subscrevê-lo, 

vem, na forma regimental, requerer de V. Exa. a apresentação para deliberação do Soberano 

Plenário, com muita honra e satisfação a inserção em Ata de Votos de Congratulações ao jogador de 

futebol de salão Émerson Martins de Freitas, popularmente conhecido com Zequinha. Zequinha 

nasceu no dia 10 de fevereiro de 1988 na Cidade de Americana, no Estado de São Paulo. Filho de 

José Afonso de Freitas e Clara Martins de Freitas, tem cinco irmãos: Claudemir de Freitas (o Miro), 

Claudinei de Freitas (Zecão), Elizabete de Freitas, Edneia de Freitas e Gisele Martins de Freitas. 

Casado com Jéssica Sanches de Freitas, tem três filhos: Bryan Sanches de Freitas, Henrique Sanches 

Bertoldo e Enzo Sanches de Freitas. Há 35 anos mora em Sumaré e vem de uma família muito 

humilde, honesta e cristã. Desde pequeno sempre gostou muito de jogar futebol, jogava nos times de 

escola, da igreja, sempre foi uma pessoa que gostava de fazer amizade, e todos queriam Zequinha no 

seu time. Sempre despontava na sua atuação como jogador de futebol, sempre foi muito querido, sua 

alegria contagiava a todos. Seu jeito simples de viver era encantador, muito humilde e de bom 

caráter. Sua dedicação e força de vontade chamavam atenção dos que assistiam à partida de futebol. 

Zequinha começou sua carreira na escolinha de futebol do São José, no Jardim São José, em Nova 

Odessa, com o Sr. Valentim Martins. Jogou também no time Unidos da Vila, na região do Picerno, 

em Sumaré/SP, ajudando o clube no acesso da 3ª para a 2ª e para a 1ª divisão do amador de Sumaré. 

Tem um carinho muito especial pelo Unidos da Vila, e é muito grato pela oportunidade que lhe foi 

dada. Zequinha iniciou sua carreira profissional no Rio Branco de Americana, jogou em 2006/2007 

no Rio Branco Futebol de Salão; em 2007/2008, no Grêmio Barueri (Futsal); em 2008/2009 no 

Palmeiras (Futsal); 2009/2010, no Cortina (Futsal); 2010/2011 no Copagril (Futsal); 2011/2012 no 

Tubarão (Futsal); 2014/2015 no Joinville (Futsal); 2015, 2016, 17 e 18 no Minas (Futsal); em 

2018/2019 jogou no Marreco (Futsal); em 2019 foi jogar no time de Cascavel (Futsal) até 2024, onde 

conquistou muitos títulos. Títulos: Campeão paulista; Bicampeão Catarinense; Bicampeão dos Jogos 

Abertos Especial Santa Catarina; Bicampeão da Copa de Gramado, Rio Grande do Sul; Bicampeão 

Paranaense; Campeão Brasileiro da Liga Nacional de Futsal; Bicampeão da Libertadores da América 

de 22, em Buenos Aires, na Argentina, e 2023, Caracas, na Venezuela; Vice-Campeão Mundial da 

Copa Intercontinental da UEFA Futsal Champions League, em 2023, disputada em 7 de dezembro de 

2023. É neste contexto que gratulamos Émerson Martins de Freitas, popularmente conhecido como 

Zequinha pelo belo trabalho que vem desenvolvendo como jogador de futsal, levando alegria e 

esperança a muitas pessoas, sendo exemplo para muitas crianças que sonham em ser jogador de 

futebol e futsal, elevando o nome da Cidade de Sumaré e sendo conhecida por ter atletas de alto 

rendimento, não somente em Sumaré, mas por todo Brasil e mundo. Desta forma, depois de ouvido o 

Plenário, é que requeiro dos Nobres Edis a aprovação da presente Moção e que se dê conhecimento 

aos homenageados, externando as nossas congratulações”. Câmara Municipal de Sumaré, Sala das 

Sessões, 12 de dezembro de 2023. Raí do Paraíso, Valdir de Oliveira e Fernando do Posto. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu 

voto é “sim” à Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável à 

Moção, Vereador Sirineu. Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovada a Moção. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Queria computar o meu voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto da V. Exa. em Ata. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 
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229/2023, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira e Hélio Silva. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Moção de Congratulação e Aplausos. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, é com muita alegria, honra e satisfação que encaminho à Mesa Diretora dessa Egrégia Casa 

de Leis que, de forma regimental, leia-se esta Moção de Congratulação e Aplausos para a Arena 

Danka, primeira arena de esportes de areia do Município de Sumaré. A Arena Danka foi fundada em 

30 de janeiro 2021 pelo empresário Danilo Leandro Duarte Costa. Composta por três quadras de 

areia, conta ainda com área de churrasco para os usuários, lanchonete e um trailer para venda de 

lanches e açaí. Desde sua fundação, a Arena Danka já realizou mais de dez torneios, contando vôlei, 

futevôlei e vôlei adaptado, que é uma modalidade que abrange também as pessoas da 3ª idade. Além 

dos torneios e da grande participação da população de Sumaré e de outras cidades, a Arena Danka 

também oferece aulas dos esportes oferecidos no local, contando atualmente com seis turmas de 

futevôlei (sendo três masculinas, três femininas), quatro turmas de vôlei, sendo uma delas infantil. A 

Arena Danka se transformou em uma opção de entretenimento e de esporte em nossa Cidade, 

sabendo que a prática de esporte, além de melhorar a aptidão física, ela também pode melhorar a 

capacidade cognitiva, e reduzir os níveis de ansiedade e estresse em geral. Os exercícios ajudam a 

melhorar a autoestima, a imagem corporal, a cognição, a fundação social de pacientes em risco de 

saúde mental. Portanto, Sr. Presidente, requeiro, na forma regimental, e após ouvido o Plenário, que 

conste na Ata a referida Moção de Congratulação e Aplausos à Arena Danka, e que seja entregue 

uma cópia deste documento ao homenageado”. Sala das Sessões, 12 de dezembro de 2023. Vereador 

Valdir de Oliveira. E do Vereador Hélio Silva. E do Vereador Hélio Silva a Moção está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu 

Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto de V. Exa., favorável à Moção. Encerrada a votação: com 14 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da 

Moção de n. 231/2023, de autoria do Vereador Willian Souza. “2º Secretário “João Maioral”: 

Moção n. 231/2023. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata 

satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para 

Demétrio Mateus Moreira, secretário da Defesa Civil do Município de Sumaré, em decorrência de 

todos os trabalhos realizados à frente da Defesa Civil, em especial nos últimos acontecimentos. As 

fortes chuvas que tem atingido Sumaré durante os últimos meses afetaram diferentes bairros da nossa 

Cidade, elevando o nível dos rios e provocando alagamentos. Houve registro de alagamentos e queda 

de árvore por todas as regiões da Cidade, onde famílias perderam itens essenciais como alimentos, 

geladeira, fogão, armário, cama e guarda-roupa. A situação só não foi pior devido a rápida atuação 

da Prefeitura de Sumaré que, por meio do secretário da Defesa Civil, Demétrio Mateus Moreira, 

deliberou as equipes de trabalho de forma ágil, com determinação para atender todos afetados pelas 

fortes chuvas. Por isso, far-se-á necessário que a presente Moção chegue para o conhecimento do 

mesmo. Nesse sentido, atuaram para minimizar os impactos decorrentes da chuva a Prefeitura 

Municipal, por meio do Prefeito Luiz Dalben, Demétrio Mateus Moreira à frente da Secretaria da 

Defesa Civil. Portanto, Sr. Presidente, em decorrência dos trabalhos realizados nos últimos - digo -, 

nas últimas semanas, quando chuvas intensas atingiram Sumaré, elevando o nível dos rios e 

provocando alagamentos que foram mitigados pela equipe da Prefeitura de Sumaré, requeiro, na 

forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação para o Secretário da Defesa Civil do Município de Sumaré, na pessoa do Demétrio 

Mateus Moreira”. Sala das Sessões, 12 de dezembro de 2023. Willian Souza, Vereador. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 
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“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O 

meu voto é favorável à Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto de V. Exa., 

favorável à Moção. Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada 

a Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 232/2023, de autoria do 

Vereador Lucas Agostinho. “2º Secretário “João Maioral”: Moção n. 232/2023. “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com imensa honra e satisfação que venho apresentar a 

esta egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à Comunidade Apostólica Ebenézer, 

em homenagem ao Dia da Visão Celular no Modelo dos 12 - M12. Venho por meio dessa Moção 

expressar o mais sincero parabéns à Comunidade Apostólica Ebenézer, liderada pelo dedicado Pastor 

Benedito José Francisco de Campos, o querido Pastor Frank. Esta homenagem visa reconhecer e 

celebrar o Dia da Visão Celular no Modelo dos 12. Comemorado anualmente no dia 12 de dezembro, 

esta data especial marca não apenas um evento no calendário, mas também a trajetória extraordinária 

da Comunidade Apostólica Ebenézer em nosso Município. A Visão Celular no Modelo dos 12 é uma 

inspiração para todos, orientando a igreja a cumprir a grande missão de fazer discípulos. A dedicação 

à palavra, o treinamento rápido de líderes e a restauração completa gerada pela visão celular são 

testemunho do comprometimento da Comunidade Apostólica Ebenézer em nossa Cidade, que teve 

início de maneira extremamente humilde, e a partir de uma célula realizada na casa na Sra. Eva, uma 

dedicada irmã sumareense. Na época, o Pastor Frank, que já atuava na propagação da palavra do 

Senhor no Município de Campinas, encontrou em Sumaré uma congregação ávida pelo aprendizado 

dos ensinamentos sagrados. O empenho e a dedicação do Pastor Frank e dos membros da 

comunidade foram cruciais para o crescimento da igreja. A trajetória, desde as células nas 

residências até a inauguração da igreja, em 12 de outubro de 2015, revelam uma impressionante 

jornada de fé, esforços coletivos e amor ao próximo. O Pastor Frank, em sua missão de consolidar e 

ganhar vidas para o Senhor, mudou-se para Sumaré em fevereiro de 2016, proporcionando um 

acompanhamento mais próximo aos membros, e contribuindo para o significativo crescimento da 

igreja. Hoje, a Comunidade Apostólica Ebenézer conta com aproximadamente 300 discípulos, 

demonstrando o impressionante alcance na comunidade. Os trabalhos sociais de auxílio à 

comunidade e os cultos de jovens e os diversos eventos realizados são reflexo do comprometimento 

da igreja em propagar valores cristãos e promover o bem-estar comunitário. Além disso, destaca-se a 

notável atuação do Pastor Frank de Campos não apenas como líder espiritual, mas como um servidor 

público estadual, marido dedicado e pai exemplar. Sua trajetória de conversão e o papel vital que 

exerce na transformação de tantas vidas, especialmente no tocante do combate aos vícios, são motivo 

de admiração. Portanto, em reconhecimento a essa trajetória notável e ao enorme impacto que tem 

em nossa comunidade, expressamos os nossos calorosos parabéns à Comunidade Apostólica 

Ebenézer e ao estimado Pastor Frank de Campos pela comemoração do Dia da Visão Celular no 

Modelo dos 12, desejando que continue a ser uma luz inspiradora em nossa vida. São instituições 

como a Comunidade Apostólica Ebenézer, comprometida com o bem-estar social e a preservação 

dos valores que servem de base à criação de uma sociedade mais justa e igualitária que merecem o 

nosso total apoio e aplauso por sua atuação. Desta forma, após ouvido o Plenário e aprovada a 

presente Moção, se dê conhecimento aos homenageados”. Sala das Sessões, 12 de dezembro de 

2023, Lucas Agostinho, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do autor da Moção, Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, essa referida Moção é 
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em homenagem ao meu amigo, Pastor Frank, da Igreja Apostólica Ebenézer, ali da região do 

Picerno. Ele é um pastor maravilhoso, está na nossa Cidade há alguns anos, já, fazendo um trabalho 

de evangelismo muito bacana, muito legal. E nós fizemos, o ano passado, um Projeto de Lei que fala 

sobre 12/12, que é o dia da Unidade Celular. Então, essa Moção é mais para a gente poder fazer a 

homenagem não só para a igreja, para o pastor, mas sim para toda a comunidade evangélica do 

Município, tá? E aí depois, se o senhor permitir, eu gostaria, o Pastor Frank não pôde está presente, 

mas ele mandou o genro dele, a filha dele, aqui, para estar recebendo a Moção, se o senhor puder 

deixar ele, autorizar ele a usar a Tribuna para falar um pouco, é Franklin também. Tá bom? Isso... E 

depois fazer uma foto com a gente aqui no Plenário. Obrigado, Presidente. E peço o voto de todos os 

Nobres Vereadores, para que a gente possa aprovar essa Moção com unanimidade. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem de Pereirinha, 

Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Peço autorização para falar do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Quero parabenizar o Nobre Vereador Lucas Agostinho por essa Moção, e pedir a ele 

autorização, se poderia estar subscrevendo. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Está autorizado, 

Nobre Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “Vereador 

“Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, permissão para falar do local? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, eu 

gostaria, em primeiro lugar, de parabenizar o Exmo. Vereador Lucas Agostinho, Vereador 

importantíssimo nessa Casa, sobretudo Presidente da Frente Parlamentar Evangélica, a qual 

representa a bancada com maestria, com capacidade, e com as bênçãos de Deus que o escolheu para 

esta missão, e sempre equilibrando esta Casa, na função a que deve, puxando para o Evangelho, para 

os princípios cristãos. Então, parabéns, Vereador Lucas! Sobretudo, quero cumprimentar aqui a 

família do querido Pastor Frank, cumprimentar sua filha, cumprimentar o seu genro, cumprimentar 

toda a família que aqui está. O Pastor Frank tem uma, um trabalho importantíssimo nos 

ensinamentos sagrados na Cidade de Sumaré, e também, sobretudo, trabalho realizado na região do 

Picerno. A gente tem que fazer questão, Sr. Presidente, de fazer as honras em uma Moção como essa, 

para poder honrar um pastor, uma pessoa que leva a palavra de Deus, leva o Evangelho, protagoniza 

a passagem de Cristo por essa terra, e continua propagando o Evangelho do Senhor Jesus, fazendo 

através de células de trabalho, tirando as pessoas dos caminhos da droga, da violência, e levando a 

palavra do Nosso Senhor. O Pastor Frank é um orgulho para a Cidade de Sumaré, parabenizo V. 

Exa., Vereador Lucas, e peço permissão para subscrever a Moção. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Está aprovado, Excelência. [Risos] Autorizado, Presidente, obrigado. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa. na Moção. 

Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. A pedido 

da V. Exa., Vereador Lucas, peço para que o genro do Pastor Frank adentre o Plenário para fazer uso 

da palavra no tempo regimental, e a sua esposa também, se puder adentrar. >“Munícipe “Sr. 

Franklin”: Tudo bem a todos? Boa tarde, é um prazer estar aqui com vocês, uma honra poder 

representar o meu pastor, o Pastor Frank, líder da Comunidade Apostólica Ebenézer, Presidente do 

Ministério, uma igreja que já tem oito anos, e fazemos um trabalho intenso ali no Picerno, de 

alcançar famílias e vidas para o Senhor Jesus, e trabalhamos no Modelo da Visão Celular, que é um 
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trabalho de líderes, células, né, que alcançam famílias, e nós capacitamos pessoas, todo ano nós, 

basicamente, formamos quase 20 líderes por ano, que vão nas casas, cuidam das famílias, e, no 

último final de semana, nossa igreja... sem cantor famoso, sem divulgar muito, a gente conseguiu na 

escola do Bordon colocar 600 pessoas, não é? Tivemos lá quase 100 pessoas aceitando Jesus, não é, 

e a nossa igreja nós temos um problema bom, que é: não cabe mais ninguém lá, graças ao trabalho da 

Visão Celular, que trabalha com células, discipulado, que é um mandamento do Senhor, não é, que 

ele deixou em lá Matheus 28:19 que é fazer discípulos, não é? Não é nada novo, é algo que Jesus já 

fazia com seus discípulos, e ele apenas pediu para que a gente, aqueles que temem e amam o Senhor 

continuassem, não é, discipulando e cuidando de vidas para o reino Dele, em nome do Senhor Jesus. 

Agradeço com muita gratidão ao Lucas por essa Moção, e me sinto muito honrado de estar aqui na 

presença de vocês. Muito obrigado, e que Deus abençoe a todos! “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Joel. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Acho que sobrou um pouco de tempo, vê se a esposa do Irmão 

Franklin não quer dar uma palavrinha [Ininteligível], se puder. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Se a 

esposa do-- “Munícipe”: Boa tarde a todos, muito obrigado pela honra, né? O meu pai não pôde 

estar aqui hoje, mas ele nos enviou, e é muita gratidão ao Lucas, né, e a todos que apoiam esse 

Projeto nosso lá no Bordon, né? E a nossa visão e o nosso Projeto é, claro, aumentar, quanto mais 

vidas a gente ganhar para o reino de Deus, cada vez melhor, né? Agradeço a todos vocês pela 

aprovação da Moção, e a gente se alegra muito com isso, porque, primeiramente, o nome do Senhor é 

glorificado e não o nosso, né? Muito obrigada a todos, uma boa tarde para vocês, viu? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador Lucas, se quiser homenageá-los... Fique à vontade. A Moção de 

Pesar de n. 230/2023, de autoria do Vereador Ulisses Gomes está aprovada pela Mesa Diretora. 

Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente? “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “André 

da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André da Farmácia. 

“2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Pode deixar, ele é mais jovem. [Risos] “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Sr. Presidente, pelo bom andamento da Sessão, gostaria que o 

senhor consultasse o Plenário para passagem direta para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, o pedido de V. Exa. é regimental. Consulto ao Plenário, passagem direto para a Ordem 

do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Todos os votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, passagem direto para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador 

inscrito, declaro o Expediente encerrado às 16h06. Peço aos Vereadores que registrem as suas 

presenças, por favor. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a 

presença de V. Exa. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. Com quórum suficiente e havendo 

número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 12 de dezembro de 2023, às 16h08. Ordem 

do Dia: temos oito Pedidos de Urgência. Primeira Urgência, o Requerimento de Urgência está 

assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 19 Vereadores. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência 

Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n. 316/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no 
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orçamento vigente no valor de R$ 288 mil para os fins que especifica e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala 

das Comissões, 12 de dezembro de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o 

Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os 

votos favoráveis ao Pedido de Urgência, nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 316/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e 

Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; Redação Final: Também Favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 

316/2023, Mensagem 91/2023, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura 

de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 288 mil, para os fins que 

especifica e dá outras providências”. O Projeto está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável 

ao Projeto de Lei, do Vereador Sirineu. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 19 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto. Segunda Urgência, o Requerimento de 

Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 19 

Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes, do Regimento Interno dessa 

Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial 

da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 317/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 537 mil, para os fins que especifica e dá outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 12 de dezembro de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável 

ao Pedido de Urgência da V. Exa., Sirineu Araújo. Todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

ao Projeto de Lei 217/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; 

Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também, Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 217/2023, 

Mensagem n. 92/2023, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe 

sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 537 mil, para os fins que especifica e dá outras 

providências”. Está em discussão o Projeto. Não havendo oradores, em votação. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto 

é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Sirineu Araújo. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: É só 

para eu convidar os membros da Comissão de Direitos Humanos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
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Claro, Vereador. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Assim que terminar a Sessão, nos reunirmos 

para nós analisarmos os Projetos que estão em trâmite. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

pedido da V. Exa. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. 

Terceira Urgência, o Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: 19 Vereadores, Presidente(*). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 

233 e seguintes, do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 318/2023, autoria: 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 

8.912.617,12, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria 

se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 12 de 

dezembro de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário do Vereador 

Toninho Mineiro, todos os outros votos favoráveis, aprovado o Regime de Urgência. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado em Ata o voto 

da V. Exa., favorável também, Vereador Sirineu. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto de Lei n. 318/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: 

Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 318/2023, 

Mensagem 93/2023, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe 

sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 8.912.617,12, para os fins que especifica e dá 

outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. favorável ao Projeto de Lei, Vereador 

Sirineu. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto 

de Lei. Quarta Urgência, o Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: 19 Vereadores, Presidente(*). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 

233 e seguintes, do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 319/2023, autoria: 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 

5.743.773,00, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria 

se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 12 de 

dezembro de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário do Vereador 

Toninho, todos os outros votos favoráveis. Aprovado o Pedido-- “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. 
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também favorável, Vereador Sirineu Araújo. Um voto do Vereador Toninho desfavorável, e todos os 

outros votos favoráveis. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei 

319/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 319/2023, Mensagem n. 94/2023, 

de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, 

no valor de R$ 5.743.773,00, para os fins que especifica e dá outras providências”. Está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu 

Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Favorável o meu voto. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto da V. Exa. favorável ao Projeto de Lei, Vereador Sirineu. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, questão de ordem. Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador... “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Lucas. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu gostaria de dar os parabéns a esse Projeto do nosso 

Prefeito Luiz Dalben, esse é um recurso de uma Emenda Parlamentar do nosso Deputado Dirceu 

Dalben, que vem trabalhando na Alesp aí em favor da Cidade de Sumaré e a favor do nosso Estado, 

mas principalmente a Cidade de Sumaré aqui, que é a Cidade onde que ele constituiu sua família, ele 

vem batalhando cada dia mais e mais para trazer uma melhoria para a nossa Cidade. E os bairros que 

estão sendo contemplados com essa Emenda aí são os bairros que há muito tempo estão fazendo 

solicitações, fazendo pedido, nós já temos algumas solicitações para a Prefeitura de fazer o 

investimento em infraestrutura naqueles bairros, e agora está sendo contemplado graças ao trabalho 

do nosso Deputado. Então, só queria dar os parabéns tanto ao nosso Prefeito Luiz Dalben como o 

nosso Deputado Estadual Dirceu Dalben. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu quero aqui também parabenizar o nosso Deputado Dirceu 

Dalben por esse recurso, é um recurso que chega em uma boa hora, é uma região, né, aquela região 

ali do Dante Marmiroli, o Cruzeiro, é uma região que há muitos anos é carente de obra dessa 

natureza. E o Deputado, no primeiro momento, primeira oportunidade ele não deixou de atender essa 

demanda. Então, quero parabenizar o Deputado, parabenizar o nosso Prefeito Luiz Dalben por estar 

empenhado em atender toda aquela região ali do Cruzeiro, do Dante Marmiroli, é uma região que 

carece dessas obras. Parabéns, Deputado; parabéns, Prefeito. Muito obrigado, Presidente, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. 

Exa., favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Quinta Urgência, o Requerimento de Urgência 

está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 18 Vereadores. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência 

Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes, do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. 
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Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei 320/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Ratifica a intenção da 

dissolução do Conselho(sic) Intermunicipal Consoleste para fins de extinção’. O Pedido de Urgência 

da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 12 

de dezembro de 2023. Apenas fazendo uma correção, Presidente, tinham 19 assinaturas. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu 

Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Sirineu, ao Regime de Urgência. Todos os votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Regime de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei 320/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; Obras e Serviços Públicos: 

Também Favorável; e Redação Final: Também. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 320/2023, Mensagem 96/2023, de autoria do 

Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Retifica(sic) a intenção de dissolução do 

Consórcio Intermunicipal Consoleste para fins de sua extinção”. Está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável de V. Exa., Vereador Sirineu. Vereador Toninho, vai votar? Vereador Sirineu já votou 

favorável ao Projeto, falta o voto da V. Exa., vai votar ou não vai votar? “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Essa aí foi a 

Urgência? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Esse aqui é o Projeto de Lei do Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Tá. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Já é o Projeto da Urgência. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Já foi votada a Urgência e já 

foi votado o Projeto, é isso. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Projeto está sendo votado agora. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Ah, tá. Tá. Eu já votei já. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

É favorável? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V.Exa. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Pode crer. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. Sexta Urgência, o Requerimento de Urgência está assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 19 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 

233 e seguintes, do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 321/2023, autoria: 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Institui a Política Municipal de Incentivo ao 

Empreendedorismo Inclusivo às Pessoas com Deficiência (PCD), Política Municipal de Incentivo ao 

Empreendedorismo Inclusivo com especial atenção às crianças, jovens e adolescentes com 

deficiência e dá outras providências’. O Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 12 de dezembro de 2023. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: --permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Questão de ordem do Vereador 
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Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável à Urgência. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sirineu. Todos os votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 321/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Também Favorável. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de 

Lei n. 321/2023, Mensagem 97/2023, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben: ‘Institui a Política Municipal de Incentivo ao Empreendedorismo Inclusivo às 

Pessoas com Deficiência (PCD), Política Municipal de Incentivo ao Empreendedorismo Inclusivo 

com especial atenção às crianças, jovens e adolescentes com deficiência e dá outras providências’. 

Está em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Parabenizar o Prefeito, né, por esse lindo Projeto que ele colocou hoje na Câmara, 

né? Esse Projeto é muito importantíssimo, né, para os adolescentes e essas pessoas com essas... com 

a deficiência. E parabenizar o Prefeito, parabenizar também aqui os Nobres Vereadores, que acredito 

que vai votar favorável a esse Projeto. Obrigado, Sr. Presidente. E de antemão já adiantar o meu voto 

favorável aí ao Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. favorável ao 

Projeto de Lei. Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: 

com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir 

de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Além do que [Ininteligível]. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado em Ata o voto da V. Exa. ao 

Projeto de Lei de n. 97/2023. Sétima Urgência, o Requerimento de Urgência está assinado por 

quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 19. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 

233 e seguintes, do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Proposta de Emenda à Lei 

Orgânica n. 4/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Inclui o Art. 233-A na Lei 

Orgânica do Município de Sumaré, para adotar no Processo Legislativo Orçamentário Municipal as 

Emendas impositivas individuais de Vereadores e de bancadas, previstas na Emenda Constitucional 

n. 86, de 17 de março de 2015; Emenda Constitucional n. 100, de 26 de junho de 2019; e na Emenda 

Constitucional n. 126, de 21 de dezembro de 2022, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência 

da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 12 

de dezembro de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: 

os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Pedido de Urgência. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. também favorável ao 

Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei, à 

proposta da Emenda à Lei Orgânica n. 4/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e 

Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão em primeiro turno a proposta 

da Emenda à Lei Orgânica n. 4/2023, Mensagem n. 95/2023, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Inclui o Art. 233-A na Lei Orgânica do Município de Sumaré, para 
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adotar no Processo Legislativo Orçamentário Municipal as Emendas impositivas individuais de 

Vereadores e de bancadas, previstas na Emenda Constitucional n. 86, de 17 de março de 2015; 

Emenda Constitucional n. 100, de 26 de junho de 2019; e na Emenda Constitucional n. 126, de 21 de 

dezembro de 2022, e dá outras providências”. Está em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero 

agradecer e dar os parabéns ao Prefeito pela iniciativa. Eu tinha um Projeto parecido com esse, mas 

fico feliz de a gente hoje estar apreciando esse Projeto, acabou não sendo da minha autoria, mas fico 

feliz do mesmo jeito. Eu acredito que é um marco na nossa Cidade, fico muito feliz de estar 

participando desse momento histórico, e eu espero que, ao longo dos anos, se a gente não puder 

aproveitar da melhor forma, que outros Vereadores de outros mandatos possam ter mais leveza no 

mandato. Poder ajudar a comunidade, ajudar a Cidade, ajudar algumas instituições com essa 

Emenda. A gente poderia falar que a gente está saltando de Vereador para alguns mini Deputados, 

porque é o Deputado que tem essas Emendas impositivas, né? E assim, do mesmo jeito que o Dirceu 

Dalben hoje está ajudando a nossa Cidade, a gente também vai ampliar a nossa vontade de também 

poder ajudar a Cidade, e estar levando as demandas para a nossa comunidade, a nossa região. Ainda 

mais quando um Vereador, ele tem um trabalho bairrista, ele é cobrado pelos moradores daquela 

determinada região onde ele tem lá a maior quantidade de voto dele, então, ele vai conseguir fazer 

um trabalho mais tranquilo e poder andar na rua mais tranquilo também, porque a cobrança é grande. 

Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. 

favorável ao Projeto. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. Oitava Urgência, o Requerimento de Urgência está assinado por quantos 

Vereadores. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 18 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 

233 e seguintes, do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: autoria: Mesa Diretora (Hélio 

Silva, Valdir de Oliveira e João Maioral): ‘Dispõe sobre a atualização da Lei Municipal n. 6006/2017 

e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 12 de dezembro de 2023. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

que se manifestem. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Meu voto é favorável à Urgência dos Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa. ao Pedido de Urgência. Todos os votos favoráveis de quem 

está presente, e nenhum voto ao contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

do Projeto de Lei n. 315/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; 

Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também, Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 315/2023, 

de autoria da Mesa Diretora, Vereadores: Presidente: Hélio Silva, Valdir de Oliveira (1º Secretário) e 

João Maioral (2º Secretário): “Dispõe sobre a atualização da Lei Municipal n. 6006/2017 e dá outras 

providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de 
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Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. favorável ao Projeto de Lei. Encerrada 

a votação: com 15 votos favoráveis - ah, com o Sirineu, desculpa -, com 16 votos favoráveis, com o 

voto do Vereador Sirineu, aprovado o Projeto. E um voto “não” do Vereador Rudinei Lobo, e quatro 

- um, dois, três -, e três Vereadores ausentes, aprovado o Projeto de Lei. Item 1: Discussão e votação 

ao Projeto de Lei n. 294/2023, de autoria: Vereadores: Rodrigo Dorival Gomes, André da Farmácia, 

Rudinei Lobo, Joel Cardoso: “Altera a Lei Orgânica Municipal n. 7157, de 25 de setembro de 2023, 

e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei. 

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e 

Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa. ao Projeto de Lei. Encerrada a 

votação. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Eu registrei, mas não 

computou, o meu voto é favorável. Deu tempo? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da 

V. Exa. ao Projeto, favorável, Vereador Willian Souza. Com 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto. Item 2: “Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 303/2023, de 

autoria: Vereador Gilson Caverna e Vereador Hélio Silva: “Dispõe sobre a obrigatoriedade dos 

órgãos públicos e estabelecimentos comerciais de Sumaré a disponibilizarem banheiros aos usuários, 

contribuintes, consumidores e clientes”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Obras e Serviços 

Públicos: Favoráveis; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto-- 

“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem de um dos autores do Projeto. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: 

Peço autorização para eu falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Meus Nobres Pares, eu peço aqui o voto de cada um de vocês aí, esse 

Projeto vai ser muito bom aos nossos munícipes de Sumaré e os clientes das lojas. Muito obrigado, e 

espero que esse Projeto passe com a votação dos meus Nobres Pares. Muito obrigado e que Deus 

abençoe a todos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero dar 

parabéns ao Vereador Caverna pelo Projeto. E, Caverna, é um absurdo a nossa Cidade, no ano que a 

gente está, a gente tem que ser obrigado a fazer uma Lei para poder dar direito a banheiro para 

funcionário - para funcionário não -, para cliente e para algumas pessoas que às vezes estão passando 

na rua, não é cliente, mas quando vem aquela dor, eu quero ver o ser humano segurar. Você entra 

dentro de uma loja, a pessoa fala assim: “Não, aqui o banheiro é só para o funcionário e para o dono 

da loja”, é um absurdo! Você está de parabéns pela questão humana que você está fazendo esse 

Projeto, viu!? E é bom que fique bem estampado nos comércios, na parede, onde diga lá que todo 

mundo tem direito a usar o banheiro, não que seja público, mas que seja uma questão humana de ser 

humano, de um para o outro, né? O Caverna comentou comigo, até vou passar aqui o chapéu dele, 

que ele foi em um estabelecimento essa semana e uma senhorinha pediu para usar o banheiro, e a 
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menina se negou, e ele pediu para falar com o gerente, e ainda o gerente deu “chá de banco” nele, e a 

sorte, Deus é tão bom que você colocou você no lugar certo, na hora certa, e era a pessoa certa para 

poder trazer essa Lei para dentro da Casa. Parabéns, viu, Caverna!? Obrigado. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável. Encerrada a 

votação: com 19 votos favoráveis, aprovado o Projeto de Lei. Item 3: Discussão e votação ao Projeto 

n. 308/2023, de autoria: Vereador Lucas Agostinho: “Denomina a praça da quadra 15, quarteirão 

359, do loteamento Vila Yolanda Costa e Silva, de Praça Gilberto da Costa Zingra”. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Justiça e Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; e Redação Final: Também 

Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto da V. Exa. favorável ao Projeto. O Projeto está em votação. Encerrada a votação: 

com 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 4: Discussão e 

votação ao Projeto de Lei n. 309/2023, de autoria: Vereador André da Farmácia: “Dispõe sobre a 

denominação da Rua Projetada 1 (do Jardim Vitória) de Azemar Teixeira. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e 

Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; e Redação Final: Também Favorável. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto de V. 

Exa. favorável ao Projeto. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. Antes de eu encerrar a Sessão, eu gostaria de lembrar-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: O meu voto é favorável, é que eu não consegui registrar aqui. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto da V. Exa. favorável ao Projeto em Ata. Antes de encerrar a Sessão, eu 

gostaria de lembrar a todos os Vereadores que hoje será a Sessão Solene de entrega de título de 

Cidadão Sumareense e Medalha Dorival Gomes Barroca, às 19h, do Clube Recreativo. Terminada a 

Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, não há. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não 

havendo Vereador inscrito para fazer o uso da palavra e não havendo mais nada, declaro a Sessão 

Ordinária do dia 12 de dezembro de 2023 encerrada, às 16h52, e peço para que todos vão em paz 

para suas casas! Amém! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente 

Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara 

Municipal de Sumaré,  12 de dezembro de 2023.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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